

Мы – молодые

Нередко от людей старшего поколения приходится слышать реплики в адрес современной молодёжи. Мол, «одеваются не пойми как, ничем не интересуются, учиться не хотят, и только сидят в телефонах»... А вот студенты Нижегородского училища-интерната с первых дней СВО участвуют во Всероссийской акции «Мы вместе». По зову души, внося свой вклад в нашу победу! На недавней встрече с ветераном боевых действий мальчишки, затаив дыхание, слушали рассказ. Впитывали в себя каждое его слово. Или вот студентка-выпускница Аня Антонова буквально накануне защиты диплома поехала в лагерь в качестве вожатой, чтобы поддержать ребятшек из Белгорода, отвлечь их от грустных, далеко не детских мыслей. Всё это лишь отдельные примеры достойного поведения нашей молодёжи.



Каждый, кто хоть раз побывал в лагере «Салют», тепло вспоминает это счастливое время и, конечно же, своего вожатого. Почему именно его? Да потому что именно вожатый на целых три недели заменил им родителей, беспокоился о здоровье и правильном питании, придумывал интересные и полезные игры и занятия! Знал ответы на любые ребячьи вопросы. Думаю, что вожатый – это призвание, а скорее всего состояние души. Именно о такой вожатой, которая подарила детям незабываемые минуты радости, поддерживала в трудных ситуациях, вместе с ними училась новому, и пойдёт сегодня речь.

Аня Антонова – студентка третьего курса Нижегородского училища-интерната. Активная и любознательная, она давно мечтала попробовать себя в роли вожатой. И такая возможность представилась благодаря

организации «Молодёжное движение». Осенью она прошла там обучение и получила даже свидетельство о присвоении ей квалификации «Вожатый». Это программа профессионального обучения молодых лидеров

Вожатый – это так круто!

«Движение первых». И уже перед новым годом педагог-организатор Светлана Евгеньевна Мухина предложила Ане поехать в оздоровительный лагерь «Салют» Нижегородской области поработать вожатой с детьми из Белгорода. Аня, не раздумывая, согласилась.

Провести целых три недели в качестве вожатой – об этом можно только мечтать! И, сообщив о своём решении родителям, Аня отправилась в «Салют». Для неё это была первая смена, и, поэтому, девушке самой пришлось многому учиться. А главное, находить общий язык с детьми, такими разными и непредсказуемыми.

Утро для вожатых начиналось с планёрки, на которой обсуждали прошедший день, строили план на предстоящий и делились опытом. Частенько бывало, что планёрка было и две, и три, – ведь каждую ситуацию тщательно анализировали и искали правильный выход.

Став для подростков не только другом, но и наставником, Аня выслушивала каждого ребёнка, подбадривала, утешала. Многие дети скучали по дому, и девушка старалась объе-

динить ребят, найти для них общие интересы. Да и ежедневные образовательные тренинги, развлекательные игры, викторины, экскурсии не оставляли времени на переживания.

Так, одним из любимых занятий подростков стал популярный сейчас лазертаг. Командная игра, в которой участвовал весь отряд, понравилась девочкам не меньше, чем мальчикам. Игра проходила на улице, и крепкий мороз только прибавлял азарта и удовольствия. Забыв обо всём, ребята увлечённо соревновались в быстроте и смекалке. Ну, а вечером обязательно проводили «огонёк», на котором дружно обсуждали прожитый день. Разбирали спорные ситуации, пели любимые всеми песни. Учились слушать и понимать друг друга.

Так незаметно пролетела смена, и пришла пора расставания. За время, проведённое вместе, ребята стали более спокойными, открытыми и многие сдружились. А Аня вернулась в своё родное училище. Ей предстояло самостоятельно изучить пропущенные темы по многим предметам. Ведь нынешний учебный год для неё

выпускной. Совсем скоро девушка получит диплом по специальности «Делопроизводитель».

После окончания обучения Аня планирует окончательно переехать в Нижний Новгород. Ведь за годы студенчества город стал ей по-настоящему родным и близким. Она считает, и небезосновательно, что перспективы здесь намного больше, чем в родном городе Кулебаки. А для такой энергичной и открытой девушки это, несомненно, важно. Кстати, уже через несколько дней после работы в лагере, вместе с другими студентами, она отправилась на волонтерскую программу, где узнала много нового. Также не исключено, что в мае она сможет совместить свою практику с работой в качестве вожатой в Кулебаках.

Очень приятно, что за добросовестную работу вожатой Аню наградили почётной грамотой, и это так здорово! Есть чему гордиться и вспоминать свою первую самостоятельную смену. Думаю, что полученный опыт общения с подростками поможет ей найти себя в профессии!

Всё, что согревает душу

Во все времена Россия славилась своих воинов, отстаивавших её свободу и независимость. И сегодня участники специальной военной операции проявляют чудеса мужества и героизма, как когда-то их деды на полях Великой Отечественной войны. Подрастающее поколение вместе со всей страной поддерживает военных, помогая волонтерством, своими силами и средствами одержать победу.

В первичном общественном отделении «Движения первых» состоялась встреча студентов Нижегородского училища-интерната с ветераном боевых действий, участником специальной военной операции, снайпером Сергеем Владимировичем. Доступно и конкретно боец рассказал о непростых буднях защитников отечества на фронте. Вот так, из первых уст собравшиеся узнали о сложностях воинской жизни, об исто-

рии нашей страны. Рассказал Сергей Владимирович и о том, как важна поддержка мирных жителей для участников СВО. А ещё наглядно продемонстрировал ребятам воинское снаряжение. Впервые многие мальчишки своими глазами увидели походные рюкзаки, шлемы и многое другое, без чего невозможно обойтись на фронте. Ведь недаром говорится, что «лучше один раз увидеть, чем семь раз услышать».



Студент третьего курса Максим Чернов с интересом разглядывал шлем, – важнейшую часть снаряжения, защищающую голову воина от вражеской пули. А самые любознательные даже смогли примерить бронежилеты. Одним из них стал Павел Марков. Надо отметить, что сам Сергей Владимирович героем себя не считает, – говорит, что просто выполняет свой долг, решая поставленные задачи. Открытая и искренняя беседа стала для ребят важным уроком о мужестве и самоотверженности в наше непростое время.

С первых дней специальной военной операции коллектив училища активно участвует в общероссийской акции «Мы вместе». При поддержке воспитателей и руководителя православного объединения дополнительного образования «Единство» под руководством Ларисы Олеговны Сорокиной студенты с удовольствием занимаются изготовлением окопных свечей, «сухого» душа, пошивом белья, плетением маскировочных сетей для военнослужащих. И эта работа ведётся на постоянной основе. А недавно собрали очередной гуманитарный груз для отправки на передовую: мясные консервы, чай, кофе, печенье, сгущёнка, мёд и тёплые вещи. Весь коллектив старается, чтобы наши бойцы чувствовали практическую за-



боту, которая согреет их и придаст много сил. Сейчас учащиеся совместно с педагогами осваивают новое направление – шьют для госпиталей подушки, которые нужны раненым бойцам.

Познавательным и весёлым получился квиз «А ну-ка, парни!» – это интеллектуальная игра, из которой ребята смогли больше узнать о наших тра-

дициях и героях, защищавших страну. Пять команд студентов соревновались в знаниях и остроумии, отвечая на вопросы. Их подготовили для них педагог-организатор Светлана Евгеньевна Мухина и методист образования Канавинского района Андрей Александрович Романов. Победители получили памятные призы от «Движения первых».

P.S. А недавно бойцы прислали в Нижний фронтную весточку. Записали студентам училища своё видео с передовой, в котором поблагодарили ребят за их поддержку и письма. По-военному лаконично добавив: «Молитесь за нас и Победа будет за нами!». Волнение и особая гордость охватила в тот момент каждого при мысли о том, что они вносят посильный вклад в общее дело. И на фронт тут же летит ответное послание: «Дорогие наши! Возвращайтесь с победой домой! Мы будем продолжать ваше дело и помогать! Вместе мы сила!».